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Município de Anchieta 

Estado de Santa Catarina 

 Concurso Público nº 001/2018 

 

 

 

TIPO DE PROVA: 01 

CADERNO DE PROVA 

CARGO: Agente de Manutenção e Conservação 
 
________________________________________________________________________________________________________________________________

INSTRUÇÕES: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de 

identificação e a caneta esferográfica de tinta preta 

ou azul, feita de material transparente. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações 

solicitadas. 

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se 

inscreveu e se a mesma contém 35 questões, 

numeradas de 1 a 35. Caso contrário, informe 

imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por 

falha de impressão e/ou total de questões. 

 Para cada questão existe apenas UMA resposta 

certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no Cartão 

Resposta. 

 

VOCÊ DEVE: 

 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova 

destacado, correspondente ao mesmo tipo de prova 

constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos 

números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade do 

candidato a conferencia do tipo de prova constante 

no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o 

Cartão Resposta 

ATENÇÃO: 

 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas 

diferente do modelo acima, ocasionará a anulação 

de questões.  

 É de responsabilidade do candidato o 

preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

 A prova terá duração de 03 horas, incluído neste 

horário, o tempo para o preenchimento do Cartão 

Resposta. 

 A saída da sala só poderá ocorrer depois de 

decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao 

fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de 

aplicação das provas.

________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Se preferir, anote aqui suas respostas para posterior conferência: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

                                        

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35      
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Questões de Conhecimento Específico 
 

01. A Resolução CONAMA nº 275/2001 estabelece o código de cores para os diferentes tipos de 

resíduos. Em relação ao padrão de cores, analise: 

I - Vidros devem ser descartados em lixeiras de cor azul; 

II - Metais devem ser descartados em lixeiras de cor verde; 

III - Resíduos orgânicos devem ser descartados em lixeiras de cor marrom.  

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e III estão corretos. 

B) Apenas o item II está correto. 

C) Apenas o item III está correto. 

D) Todos os itens estão incorretos.  

 

02. Na reciclagem, os descartes de madeiras, devem ser efetuados em: 

A) Lixeiras de cor amarela  

B) Lixeiras de cor preta.  

C) Lixeiras de cor roxa.  

D) Lixeiras de cor cinza.  

 

03. Considera-se Equipamento de Proteção Individual – EPI: 

A) Todo dispositivo ou produto, de uso coletivo e facultativo utilizado pelo trabalhador, destinado 

à proteção de riscos suscetíveis de ameaçar a segurança e a saúde no trabalho. 

B) Todo dispositivo ou produto, de uso grupal e opcional utilizado pelo trabalhador, destinado à 

proteção de riscos suscetíveis de ameaçar a segurança e a saúde no trabalho. 

C) Todo dispositivo ou produto, de uso individual utilizado pelo trabalhador, destinado à proteção 

de riscos suscetíveis de ameaçar a segurança e a saúde no trabalho. 

D) Todo dispositivo ou produto, de uso coletivo utilizado pelo trabalhador, destinado à proteção de 

riscos suscetíveis de ameaçar a segurança e a saúde no trabalho. 

 

04. São exemplos de Equipamentos de Proteção Individual – EPIs utilizados para proteção dos membros 

inferiores: 

I - Balaclava; 

II - Perneira; 

III - Respirador de fuga. 

Dos itens acima: 
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A) Apenas os itens I e III estão corretos. 

B) Apenas o item II está correto. 

C) Apenas o item I está correto. 

D) Todos os itens estão incorretos.  

 

05. Os componentes básicos de uma tinta são, exceto: 

A) Solventes.  

B) Pigmentos.  

C) Resinas.  

D) Salinas.   

 

06. Responda (V) verdadeiro ou (F) falso e, em seguida, assinale a alternativa que contém a ordem 

correta das respostas, de cima para baixo. São ferramentas utilizadas na pintura de paredes: 

(__) - Rolos de espuma; 

(__) - Rolos de lã de carneiro; 

(__) - Trincha. 

A) V-V-V. 

B) F-V-V. 

C) V-V-F. 

D) V-F-V. 

 

07. O pesticida que destrói ou inibe a ação dos fungos que geralmente atacam as plantas é denominado: 

A) Vermífugo.  

B) Herbicida.  

C) Anti-helmíntico.  

D) Fungicida. 

 

08. “É uma fita métrica usada para medir distâncias em geral. É produzida em metal, plástico ou fibra de 

vidro, sendo retrátil e acondiciona num invólucro. As unidades de medidas são: centímetros, milímetros, 

polegadas e pés.” 

O trecho acima faz referência a: 

A) Telha.  

B) Trena. 

C) Asna. 

D) Cimeira.  
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09. É uma régua em formato de L com um ângulo interno de 90°, confeccionada em metal, madeira ou 

plástico, utilizada pelo pedreiro para conferir ângulos retos na locação de um terreno, na orientação de 

assentamento de tijolos na alvenaria, orientação do madeiramento do telhado e assentamento de pisos 

e azulejos. Trata-se da(o): 

A) Plaina.  

B) Graminho.  

C) Esquadro. 

D) Cepilho.  

 

10. A ferramenta abaixo utilizada pelo carpinteiro, é denominada: 

 

A) Agrafador.  

B) Serrote.  

C) Verruma.  

D) Bedame.  

 

11. Resíduo é todo material, substância, objeto ou bem descartado resultante de atividades humanas 

em sociedade, no estado sólido ou semissólido, gases contidos em recipientes e líquidos cujas 

particularidades tornem inviável o seu lançamento na rede pública de esgotos ou em corpos d’água. 

Aquele resíduo originado da vida diária nas residências, constituídos por restos de alimentos e 

sanitários é denominado: 

A) Resíduo indisciplinar.  

B) Resíduo complementar.  

C) Resíduo complementário.  

D) Resíduo domiciliar. 
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12.  Os resíduos sólidos oriundos das podas de árvores e jardins, além de móveis inservíveis e sobras 

madeiras são denominados: 

A) Resíduos Industriais.  

B) Resíduos Comerciais.  

C) Resíduos Vegetais.  

D) Resíduos Animais.  

 

13. Assinale a alternativa correta. O serviço de limpeza de logradouros públicos tem por objetivo evitar: 

A) Tráfego adequado de pedestres.  

B) Inundações das ruas pelo entupimento dos ralos. 

C) Tráfego adequado no trânsito de veículos.  

D) Limpeza e organização das vias públicas.  

 

14. Em relação a importância da higiene pessoal, analise: 

I - Cuidar da higiene pessoal é necessário para combater uma série de doenças causadas por vírus 

e bactérias e também para melhorar a qualidade de vida do indivíduo; 

II - Manter as roupas limpas e sempre passadas é uma atitude correta em relação à higiene pessoal;  

III - O uso de desodorantes para evitar odores nas axilas não é necessário, sendo necessário apenas 

o banho semanal.  

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

B) Apenas os itens II e III estão corretos. 

C) Apenas os itens I e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

15. Responda (V) verdadeiro ou (F) falso e, em seguida, assinale a alternativa que contém a ordem 

correta das respostas, de cima para baixo. São atitudes corretas em relação à higiene no ambiente de 

trabalho: 

(__) - Deixar embalagens vazias de comida em gavetas para o descarte no final do mês;  

(__) - Cuidar dos ambientes em comuns como refeitórios, cozinhas ou banheiros; 

(__) - Não comer em cima da sua mesa ou teclado para não acumular restos de comida. 

A) V-V-V.  

B) F-V-F. 

C) V-F-V. 

D) F-V-V. 
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16. Analise o trecho abaixo e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

“O _____________________________ é um produto destinado a destruir, indiscriminada ou seletivamente, 

microrganismos, quando aplicado em objetos inanimados ou ambientes.” 

A) Amaciante. 

B) Desinfetante.  

C) Desengordurante.  

D) Detergente.  

 

17. “Trata-se de um produto altamente agressivo à saúde, apresenta características abrasivas, ou seja, 

arranha as superfícies mais sensíveis. É fabricado com pó mineral e eficaz na retirada de sujeira em 

azulejos, panelas inox, fogões e pisos rústicos.”  

O trecho acima faz referência ao seguinte produto de limpeza: 

A) Limpa vidros.  

B) Álcool em gel .  

C) Sabão Sapólio.  

D) Cera líquida.  

 

18. A operação que consiste em transportar uma referência de nível marcada em uma determinada 

altura para outro local, estabelecendo assim um plano horizontal é denominada: 

A) Nivelamento.  

B) Alinhamento.  

C) Enquadramento.  

D) Verticalidade.  

 

19. Operação que consiste em posicionar numa direção vertical os elementos de uma construção. É 

utilizada na construção da fiada de blocos levante de parede aprumando os blocos iniciais e finais de 

cada fiada, na marcação das mestras superiores do reboco de uma parede, na obtenção de eixos de 

elementos estruturais de uma fundação, trata-se da: 

A) Elevação.  

B) Retificação.  

C) Emenda.  

D) Prumada.  
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20. Utilizada nas alvenarias, nas fundações de pedra, nos revestimentos de paredes, entre outros, a 

mistura de cimento, areia e água com ou sem outros elementos como arenoso, saibro e a cal, é 

denominada: 

A) Esquadrilha.  

B) Revestimassa.  

C) Argamassa.  

D) Aguamassa.  

 

Questões de Língua Portuguesa 
 

INSTRUÇÃO: As questões de n° 21 a n° 30 dizem respeito ao TEXTO. Leia-o atentamente antes de respondê-

las. 

TEXTO 

 

 

21. De acordo com o Texto, assinale a alternativa incorreta: 

A) Mais da metade da população das capitais brasileiras está com excesso de peso. 

B) São considerados obesos um em cada três brasileiros. 

C) De 2008 a 2017 o consumo regular de frutas e hortaliças cresceu 4,8%. 

D) De 2009 a 2017 a prática de atividade física no tempo livre aumentou 24,1%. 

 

22. Sabe-se que no Texto existe um erro de acentuação gráfica. Para que este seja corrigido, é necessário 

realizar a seguinte substituição: 
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A) “obesos” (linha 1) por “obêsos”. 

B) “excesso” (linha 3) por “excésso”. 

C) “crónicas” (linha 5) por “crônicas". 

D) “Saúde” (linha 7) por “Saude”. 

 

23. A língua portuguesa apresenta a faculdade de contrair determinadas classes de palavras em um 

único termo. Assim, o termo “do” (linha 8) é composto pela contração de: 

A) Preposição e artigo indefinido. 

B) Preposição e artigo definido. 

C) Preposição e pronome oblíquo. 

D) Pronome oblíquo e artigo definido. 

 

24. “Um em cada cinco moradores das capitais brasileiras é obeso, aponta pesquisa do Ministério da 

Saúde.” (Título do Texto). Em relação às classes gramaticais das palavras do trecho retirado do Texto, 

assinale a alternativa correta: 

A) Não há conjunções na frase. 

B) Existe exatamente quatro verbos no período. 

C) “cada” classifica-se como um pronome possessivo.   

D) “moradores” classifica-se como um adjetivo. 

 

25. Acerca da pontuação do Texto, assinale a alternativa incorreta: 

A) A vírgula presente na linha 10 é utilizada para separar termos de mesma função em uma 

enumeração. 

B) A supressão da vírgula presente após “entanto” (linha 8) não manteria a correção gramatical do 

texto. 

C) Manteria a correção gramatical do texto caso acrescentássemos uma vírgula imediatamente 

após “brasileiros” (linha 1). 

D) A vírgula presente na linha 10 é obrigatória. 

 

26. “... brasileiros são obesos (...)” (linha 1). Tal expressão apresenta, na ordem em que os termos 

aparecem, respectivamente: 

A) Um substantivo, um verbo e um adjetivo. 

B) Um adjetivo, um verbo e um adjetivo. 

C) Um advérbio, um substantivo e um advérbio. 

D) Um substantivo, um advérbio e um substantivo. 
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27. Assinale a alternativa que apresenta um verbo ou locução verbal que esteja no mesmo tempo e no 

mesmo modo que o verbo “são” (linha 1): 

A) “está” (linha 3) 

B) “cresceu” (linha 9) 

C) “aumentou” (linha 11) 

D) “caiu” (linha 13) 

 

28. Assinale a alternativa que correlaciona corretamente a palavra retirada do Texto ao nome do acento 

gráfico que apresenta: 

A) “Vigilância” (linha 4) – acento grave. 

B) “Proteção” (linha 5) – acento trema. 

C) “Inquérito” (linha 6) – acento circunflexo. 

D) “Saúde” (linha 7) – acento agudo. 

 

29. Em regra, o verbo concorda com o núcleo ou núcleos do sujeito a que se relaciona. Nesse caso, é 

correto afirmar que o verbo “são” (linha 1) concorda em número e pessoa com a seguinte palavra do 

Texto: 

A) “Um” (linha 1) 

B) “brasileiros” (linha 1) 

C) “obesos” (linha 1) 

D) “mais da metade da população” (linha 2) 

 

30. “No entanto, de acordo com nota do ministério, o consumo regular de frutas e hortaliças cresceu 

4,8%...” (linhas 8 a 10). Assinale a alternativa que apresenta, entre as opções, a melhor palavra sinônima 

de “No entanto” destacada no trecho: 

A) Com tudo. 

B) Contudo. 

C) Não entretanto. 

D) Por enquanto. 

 

Questões de Conhecimentos Gerais 
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31. A diversidade cultural refere-se aos diferentes costumes de uma sociedade, entre os quais podemos 

citar: vestimenta, culinária, manifestações religiosas, tradições, entre outros aspectos. O Brasil, por 

conter um extenso território, apresenta diferenças climáticas, econômicas, sociais e culturais entre as 

suas regiões. Em relação a diversidade cultural do Brasil, analise: 

I - A cultura da Região Centro-Oeste brasileiro é bem padronizada. As duas maiores festas populares 

da região são o Círio de Nazaré, que no segundo domingo de outubro reúne mais de 2 milhões de pessoas 

em Belém (PA), e o Festival de Parintins; 

II - Entre as manifestações culturais da Região Nordeste estão danças e festas como o bumba meu 

boi, maracatu, caboclinhos, carnaval, ciranda, coco, terno de zabumba, marujada, reisado, frevo, 

cavalhada e capoeira; 

III - A Região Sul apresenta aspectos culturais dos imigrantes portugueses, espanhóis e, 

principalmente, alemães e italianos. As festas típicas são: a Festa da Uva (italiana) e a Oktoberfest (alemã). 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

B) Apenas os itens II e III estão corretos. 

C) Apenas os itens I e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

32. A História do Brasil pode ser dividida em três períodos principais, são eles: 

A) Período Indígena, Período Mônaco e Período Imperial.  

B) Período Imperial, Período Judaico e Período Republicano.  

C) Período Indígena, Período Marrocos e Período Imperial.  

D) Período Colonial, Período Imperial e Período Republicano. 

 

33.  Responda (V) verdadeiro ou (F) falso e, em seguida, assinale a alternativa que contém a ordem 

correta das respostas, de cima para baixo. De acordo com a Lei Orgânica do Município de Anchieta – SC, 

são auxiliares direto do Prefeito: 

 (__) - Os Secretários Municipais; 

(__) - Os Vereadores; 

(__) - Os Administradores Distritais.  

A) V-V-V.  

B) V-F-V. 

C) F-V-F. 

D) V-V-F.  
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34. Em relação aos Aspectos Geográficos do Brasil, assinale a alternativa incorreta:  

A) O estado do Ceará está localizado na Região Nordeste do Brasil.  

B) A Região Centro-Oeste do Brasil é composta pelos estados de Goiás, Alagoas, Mato Grosso do Sul 

e pelo Distrito Federal. 

C) A Região Norte é composta pelos estados de Roraima, Acre, Amapá, Amazonas, Pará, Rondônia 

e Tocantins. 

D) Os estados que formam a Região Sudeste são: Espírito Santo, Minas Gerais, São Paulo e Rio de 

Janeiro. 

 

35. “Pela primeira vez na história um presidente em exercício dos Estados Unidos e um líder da Coreia do 

Norte – um dos regimes mais fechados do planeta – se encontraram (12/06/2018). A histórica reunião 

teve início às 22 horas de Brasília (9 horas da manhã em Singapura), com um aperto de mão entre os 

líderes em frente às bandeiras de ambos os países.”  

(Fonte adaptada: g1.com>acesso 20 de junho de 2018)  

As negociações entre Donald Trump e Kim Jong-un tiveram como principal objetivo discutir a (o): 

A) Aquecimento Global.  

B) Desnuclearização da Coreia do Sul.   

C) Crise Humanitária da África.  

D) Desnuclearização da Coreia do Norte.  

 

 

 


